

ПЛѢВЕНСКА

# ПОЩА

ежедневен информационен вестникъ.

## ШИРОКИТЪ ПРИМИРИТЕЛНИ

ВЗЕТИТЪ РЕШЕНИЯ

София, 4. XII (телеграма на „Плѣвенска Поща“)

Въ резултатъ на разискванията, за които се бѣ събралъ изпълнителния комитетъ на широкитъ е взето решение да не предяватъ отъ страна на широкосоциалистическата партия никакви претенции по въпроса за попълване на кабинета и избиране председател на камарата. Съ това може да се счита, че предполагаемитъ отъ нѣкой срѣди недоразумения между широкитъ и дем. сговоръ за избѣгнати.

## Драгиевиститъ се раздвижватъ

СВИКВАТЪ СБИРКА. БОРБА СРЕЩУ КРИЛОТО СТАМБОЛЙСКИ. ОТСТЪПВАТЪ ОТЪ СЪСЛОВНОСТЪТА

София, 4. XII (телеграма на „Плѣвенска Поща“)

Групата на земледѣлцитъ драгиевисти свиква на Никулденъ сбирка на която ще се разгледа въпроса и започне борба срещу крилото на Стамболийски.

Групата ще се бори за запазване съсловността на земледѣлскитъ организации само въ ступанско отношение, а не и въ политическо.

Съ това се счита, че драгиевиститъ напускатъ уединението си и че сж почерпили поука отъ грешкитъ на Стамболийски.

## Увеличението армията на съединенитъ щати

СОФИЯ, 4 XII (ТЕЛЕГРАМА)

СЕНАТА НА СЕВЕРО АМЕРИКАНСКИТЪ ЩАТИ Е РЕШИЛЪ ЗА ЕДНО УВЕЛИЧЕНИЕ НА АРМИЯТА ИМЪ НА 150000 ДУШИ.

## Разрушенията въ Италия

Наводненията

София, 4 XII (телеграма)

Вследствие поройнитъ дъждове невиждани до сега въ Европа е билъ пробитъ яза на електрическитъ централи.

Седемъ отъ тяхъ сж съвършено разрушени. Дадени сж грамадни жертви. До сега се наброяватъ повече отъ 800 трупа.

Материалнитъ загуби сж неизчислими.

Големитъ поройни дъждове, които сж паднали въ Италия, а сжщо и въ Египетъ сж едно ново нещастие за тѣзи страни.

Телеграфътъ ни донася за неизброимитъ човешки жертви и материални загуби, които паднализъ тамъ дъждове сж причинили.

## Убийцитъ на Дионисий заловени

София, 4 XII (телеграма)

Днесъ сж заловени УБИЙЦИТЪ НА УБИТИЯ ИГУМЕНЪ ДИОНИСИЙ.

ЗАЛАВЯНЕТО Е СТАНАЛО ОТЪ СЪСЕДНИТЪ НА ИГУМЕНА СЕЛЯНИ У УБИЙЦИТЪ СЕЛЯНИТЪ СЖ НАМЕРИЛИ САМО ПЕТЪ ЛЕВА.

Както е известно на читателитъ убийството на игумена е станало по причина, че се е говорило за многото пари, които той е криелъ

Една нощъ той бива нападнатъ отъ нѣколко лица и следъ като бива измъчванъ отъ тяхъ да изкаже къде е скрилъ паритъ бива убитъ.

## Сждбата на Николовъ

ИСКАТЪ ПРЕДАВАНЕТО МУ

София, XII (телеграма)

Съобщаватъ отъ Българскитъ вестници се научаватъ че официалнитъ власти ще направятъ поостъжки въ Прага, да имъ бжде предаденъ Атанасъ Николовъ, удиелеца на Райко Даскаловъ

Както е известно по исканието на сърбитъ, решено бѣ да се ревизира преждата издадена срещу Николовъ.

Това искане повдигна буря въ цѣлия европейски печатъ. Отчаква се сега още по енергично застъпяне на печата, даже и на отдѣлни правителства.

## Конгреса на

Ц.К. Банка

ЗАКРИВАНЕТО МУ

София, 4 XII (телеграма)

Днесъ се закри конгреса на К. Банка.

Взе се резолюция да се иска отъ правителството изменение на закона за Банката даване по голъма автономия на и необходима децентрализация.

## Играта на природата въ Русия лѣто!

Рѣдко се забележвало такова променение на времето не само у насъ но почти въ цѣла Европа. Докато въ Италия и Египетъ ваятъ поройни дъждове, въ Австрия и Унгария върлуватъ снежни бури и студове, въ Русия — страната на снеговетъ и студоветъ, сж настъпили горещени, каквито има само презъ летото.

Тези незапомнени горещини тамъ достигатъ до 22 градуса

Посевитъ отъ това сж напълно повредени.

## Убийството въ VI кв.

СЖБОТИНКОВЪ ЗАКЛАНЪ

Онази вечеръ къмъ 20 ч. въ VI кварталъ до кръчмата на Маринчо Христовъ е станало едно грозно убийство.

Едно неизвестно лице изглеждало да е циганинъ се промъкна въ тъмнината въ къщата на Сжботинковъ съ намерение да краде, обаче бива забелезанъ отъ стопанина. Той бива подгоненъ отъ Сжботинкова, и заловенъ отъ него. Въ тъмнината се завързва борба между двамата. Въ това време непознатото лице изважда една кама и я забива въ гърдитъ на Сжботинкова, следъ което побѣгва.

При шума, който е станалъ се притичатъ на по-

мошь нѣкои лица, и даже успеватъ да го доближатъ само до една кръчма, но никой не е посмѣялъ да го хване, тѣй като той при бѣгството си е размахвалъ камата си къмъ всеки който е приближавалъ.

При една купчина съ дърва той пада въ калъта но бърже става и се изгубва въ тъмнината.

Тежко наранения е откаранъ веднага въ болницата. Положението му е критическо.

Наредено е следствие. Въ свръзка съ убийството е задържано едно лице, което се предполага, че е убиелеца

## НЕЩАСТИЕТО

на Русия

Всѣки ще помисли, че се касае за болшевикитъ или за нѣкое тѣхно действие. Съвсемъ не! Новото нещастие се описва отъ английския д-ръ Манензи, който не отдавна се е завърналъ отъ югоизточна Русия гдето е прекаралъ като началникъ на една английска благотворителна мисия.

Той казва: презъ последнитъ месеци на 1922 год. гладни бежанци връщайки се отъ Туркестанъ въ долината на Волга и отъ Кавказъ въ южна Русия и Украйна донесоха съ себе си тропическа малария. Този фактъ мина на времето си незабелезано но ще има по-голъмо значение за историята на Русия отколкото самата революция, ако може да се сжди отъ примѣра на древна Вавилония и старогръцкитъ държави.

Ижтуващитъ бежанци носеха съ себе си тропическа малария и съ нея заразиха незасегнати до тогава области: облацитъ комари се заразиха силно и областа доби епидемиченъ характеръ. Доста върни данни сочатъ числото на заболелитъ на 60-70% а въ нѣкои области до 90%. До това време тропическата малария бѣ непозната въ южна Русия, защото нейния носителъ комаря анофелесъ макаръ и широко разпространенъ тамъ не бѣ зарезанъ съ малария.

Днесъ Русия е една отъ най маларичната страна въ свѣта.

За да се разбере опасността доста е да отбележимъ, че колкото и лоши, последици отъ революцията сж временни, а заразата на една страна съ маларията е единъ постояненъ факторъ, който отслабва прогресивно всѣко поколение на населението.

Тукъ той описва невѣроятни лошитъ последици отъ троп. малария, невѣроятно трудната борба съ нея и заключава: отъ една здра вословна страна населението съ мжжествени енергични селяни и казаци, сега ю, Русия се обръща въ единъ крайно малариченъ центъръ. Египетъ, Вавилония и стара Гърция загинаха отъ тази опасностъ. А, какво очаква Русия?

## МУСОЛИНИ И КАТОЛИЦИЗМА

Предъ кореспондента на единъ чуждестраненъ вестникъ Мусолини е заявилъ:

„Своята сила Италия е получила отъ католицизма. Азъ отъ край време говоря, че католицизма, по своята доктрина, е най-доброто средство за поправяне на хората, защото развива у тяхъ енергия и моралъ. Следъ двадесетъ години Италия ще има 50 милиона население. Франция и Англия сж намалили раждаемостта, Германия се цепи, Русия пропада, затова Италия ще бжде най-силната държава въ Европа. Ако римската империя бѣ нѣкога велика и славна Италия сега ще бжде още по-велика и славна. Нова фашистка Италия ще бжде шампионъ на католицизма. Ние уважаваме католицизма и неговата иерархия и азъ ще постъпя най-строга противъ ония, които биха работили противъ вървата и противъ католицизма,

